

# Apărarea Națională

ORGAN SĂPTĂMÂNAL AL LIGII APĂRĂRII NAȚIONALE CRESTINE

Director:  
**Dr. DIONISIU BENEĂ**  
REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
Arad, strada Vicențiu Babeș No. 6.

Deviza noastră: „Hristos, Regele, Națiunea”.  
„Vom lavi deopotrivă în Jidanul parazitar și în Românul necinsit și înstrăinat.”

Apăre sub conducerea unui Comitet.  
ABONAMENTUL PE UN AN:  
Pentru plugarii și muncitori — Lei 160  
Pentru intelectuali — — — Lei 200  
Pentru Insuli și fabricii — — — Lei 500

## Reformele: administrativă și sanitară.

Este nedolios, că sunt foarte de lipsă aceste două reforme.

Ne îndolm însă dacă guvernul actual, care așază și accentuează principi așa de dragi minorităților neprietene, și așa de fa contrazicere cu adevăratele interese vitale ale nației noastre, ne va da reformele așteptate și dorite de comunitatea românească.

Această comunitate nu poate admite o lege administrativă, care să dele orașele, înstrăinate în timpul opresiunii strelne, în mâinile acestor foști opresori avantați pe atunci în toate chipurile în dauna Românilor, căci aceasta ar însemna nu românizarea naturală a acestor orașe, ci continuă înstrăinare, prin cultură, prin căsătorii, a multor elemente românești ajunse în oraș. Cerem deci pentru orașele aceste un regim special, care să asigure conducerea românească a lor, asigurându-se astfel penetrația românească și înlăturându-se înstrăinarea Românilor așezați în centrele urbane.

Ca orice lege românească, așa ar trebui să conțină și noua lege sanitară dispoziții, care să asigure toate interesele românești. Să se satisfacă toate dorințele legitime ale Românilor și numai după aceasta mai pot fi luate în considerare cereri ale minorităților în ce privește personalul medical și sanitar auxiliar. Este o crimă națională, ca, referindu-te la dispoziții nesocotite ale legii, să împăneci posturile de medici-funcționari, peste tot, dar mai ales la sate, cu medici jidani cari fac avorturi din dorință de câștig mult și din îndrumări talmudice, sau cu alți medici minoritari, cărora numai sănătatea și spornicia românească (fără de care perim în modul cel mai rușinos) nu le zac la inimă. — Orașele înstrăinate sunt și din punct de vedere sanitar avantajate, preferate, pe când medicii rurali sunt rău plătiți și n'au asigurate mijloace de transport (cred, că un automobil al Statului ar putea deservi doi medici și un pretor, având fiecare din aceștia dreptul de-a folosi automobilul 8—10 zile într-o lună), lipsesc dispensarele, spitalele la sate sau sunt dărăpănate și neînstrate.

Până când nivelul cultural și starea economică la Români sunt mai pe jos decât ale străinilor de neam din țara noastră, guvernarea noastră au datorința inexorabilă să folosească toate resursele disponibile ale Statului numai pentru Români. Mai apoi s'ar putea vorbi în cel mai bun caz de un numerus clauzue generalizat la toate ramurile de ocupație.

Dacă guvernarea noastră vor lucra altfel, vor da dovadă, că nu înțeleg adevăratele necesități vitale ale nației noastre sau că stau în serviciul străinilor.

Dixl.

## Bucurați-vă, Românilor.

Deacum înainte nu mai este nici-o comună românească, în care să nu fie local bun și bine înzestrat de școală, cu învățători bine plătiți și răsolanți. Fiecare Român poate afla în colțul lui de așezare îndrumările și mângăerile bisericii lui naționale, care dispune acolo de local impunător. Sărachi comunelor românești găsesc alinare suficientă a lipsurilor lor în fondul de ajutorare al comunelor, complectat, la trebuință, de stat. Este îndestulător numărul oficiilor de plaser și la meseria copilor de țărani români, cari vor forma avangarda oastei de cucerire pașnică a orașelor înstrăinate, ajutați de un număr trebuincios de căminuri de ucenici, curate, spațioase, bine înzestrate, unde nu se rabdă foame. Pretutindenea sunt cooperative și bănci populare, și astfel, Românul nu este silit să steie în piața orașului și în gher polar jumătăți de zi și chiar câte-o zi întreagă, pentru-ca să și poată vinde un pumn de fână, un puin, câteva mere, un car de lemne etc. și nu mai este constrâns a împrumuta la nevoie cu interese de cămătar bani de pe la băncile jidanești, ungurești și nemțuri.

Statul are funcționari români bine plătiți, cari nu sufar nici chiar de criza de locuințe, căci le stau la dispoziție încăperi suficiente în edificiile clădite confortabil și igienice de stat pentru ei. Cooperative, de credit și fințe stau și lor la dispoziție. Legea canibalică de pensii de până mai ieri s'a transformat în una perfect occidentală: funcționarul incapabil de lucru, sau ajuns la limita legală de etate, primește îndată în mod automat penzia, care-i asigură pe deplin traiul zilnic. Parcuri mari, străzi canalizate, curățate, bine luminate, largi și drepte, apadute asigură în oraș funcționarilor o viață frumoasă și sănătoasă.

Studii români pot să și dedice în liniște și cu îndemn timpul lor studiilor de specialitate, căci burse și căminuri le asigură la toți existența materială. După terminarea studiilor

universitare în țară celor distinși le stau la dispoziție ajutoarele necesare pentru perfecționare la universități vestite din Occident.

S'a asigurat sumă suficientă pentru contrabalansarea în Occident și în America a minciinoaselor, perverse propagande urgurști de o perseverență diabolică, căci s'au convins cei în drept că falsificările, perversele unguerești au prins în straturi largi numai lipsei de contra-propagandă demascatoare.

Dările nu apasa greu asupra niciunei categorii sociale, căci sunt drepte și reprezintă numai strictul necesar. Vor plăti darea convenită bancherii, marii industriași, marii comercianți, marii proprietari străini de neam (noi, Români, nu-i avem).

Poate vă vine, iubii cetitori, să nu credeți, că cele înșerate mai sus sunt adevărate?

Dar luați cunoștință despre hotărârea guvernului nostru țărănist de-a ajuta școlile bancherilor, marilor industriași, marilor comercianți, marilor proprietari minoritari (Unguri, Nemți, Jidani sau ce-or fi) cu frumoasa sumă de 200 de milioane de lei, și vă veți convinge de adevărul spuselor mele.

Căci doar nu veți putea crede, că stând alfel lucrurile — și nu cum le-am înfățișat eu mai sus — un guvern românesc a putut ajunge la o astfel de hotărâre, care sfidează sărăcia românească și capacitatea de împotrivire încălcării așa de îndrăznețe și evidente a intereselor nației românești.

Și este doar știut, că școlile minoritare nu neglijează infiltrarea în sufletele elevilor lor a disprețului față de nația noastră, a ideilor iredentiste. Scriitorul acestor șre a observat, că elevii minoritari, care după terminarea cursului primar în școala românească — minoritară nu este în comuna mea — se înscriu în licee ungurești, când vin acasă, se uită cu ură la tine și nu te mai salută ca mai înainte)

Verax.

## Năcazuri din Simeria și jur.

Lumea este nemulțumită de modul cum s'au împărțit ajutoarele de Crăciun personalului din țara Simeria și elevilor dela școala primară. Se vorbește, că la gară s'au dat ajutoare unui frănar, care are mașină de imblătit acasă și altora cu averi frumoase dar în schimb n'au fost puși pe listă oameni fără avere cu o casă de copii. Se mai zice, că la școala primară s'au împărțit daruri unul copil de inspector (inspectorul a avut bunul simț de-a nu primi) și s'au dat fului unui funcționar bine plătit, care mai are și alte venituri frumoase, pe când atât a copiii săraci au primit numai daruri bagatele sau nimic. Ar fi bine ca pentru viitor să compună lista celor, care trebuie daruți, o comisie de oameni onști, desinteresati și cunoscători ai împrejurărilor. După sumele frumoase, ce s'au dat și colectat (numai direcția școlii primare a primit 15.000 de lei dela Casa Muncii C. F. R.) se putea face multă bucurie și alina multe lipsuri.

Înainte cu vreun an s'a impus funcționarilor, maeștrilor și lucrătorilor C. F. R. români din Simeria o dare

religioasă, care se retrage lunar din salariu. Această dare nu este mare, vorbind în mod absolut, dar, oricum, este împovătoare pentru acela, al căror salariu nu ajunge a reprezenta nici minimumul de existență cinstită. Categoria aceasta trebuia scutită de acest impozit cu atât mai mult, că aproape în același timp a ajuns, prin învânteală de profesor și ret, querulant, o bucată mare de pământ, care de drept trebuia să folosească numai bisericii, în mâna unui om nesătul, care mai are și mare reprezentând o sumă mare și avere, ce aduce venituri foarte frumoase, și care folosește venitele mari în mare parte pentru lux și vanitate.

Director al camerei agricole din Deva este un domn Vernichescu, falos în urma actului de trădare de acum câțiva ani față de colegii săi studenți dintre cari unul a tras asupra lui. Acest domn nu crede că sfidează lumea românească așezându-se în apropierea Orașului sfânt prin îndelungata și românească osteneală a părintelui I. Moța și prin martiriul fiului acestui vrednic și rar Român. Dar isbitoare este și împrejurarea, că

preoțimea de pe aici n'a găsit printre profesorii, avocați, medicii etc. cu stadiu îndelungat de lucru și credință în acest ținut pe nici unul demn a fi ales în corporația bisericească de deputat, ci numai pe acest deochiat domn Vernichescu. Ce frumos destăler al acestor fete bisericești!

Pentru cele vreo 4000 de suflete C. F. R-iste din Simeria funcționează uneori Sămbăta baia de aburi și un vană care este însă o mică ruină și un cub de infecție. Este de mirat, cum de Casa Muncii (de ce nu mai românește: Lucrului?) C. F. R. nu crede că este necesar a vota și vărsa cât mai în grabă suma necesară pentru clădirea unui local de baie destul de mare, modern și bine înzestrat. S'a intervenit în această chestiune în repetite rânduri din partea serv. medical C. F. R. Timișoara, dar până acum fără rezultat. Dacă s'ar face aceasta n'am vedea atâtea trupuri cu răp cu ocazii de examnări.

## Despre concursul de frumsețe

„Nu frumusețea corpului ci a sufletului să preferați la o frumusețe — sună o cugetare japoneză.”

În călătoria mea făcută în jurul lumii, am putut avea ocazia să constat, că poporul japonez este cu mult mai moral ca cel european. Acolo nu s'ar putea adinite un concurs al frumuseții fizice.

Prin Japonia, India și chiar în insulele Oceaniei — pe unde am avut ocazia ca să străbat, — am observat că aproape toți bărbații îndeplinesc cu simțenie cugetarea pusă de subsemnatul în capul acestui mic articol. Deci ei, bărbații, nu preferă la femeie frumusețea corpului, ci cea a sufletului. Ei știu, că femeia cu un trup frumos nu-și poate atribui ei însăși nici un merit, — pentrucă frumusețea i s'a dăruit de către Creatorul tuturor ființelor. Și pentrucă să se înlăture cele urâte că nu-s și ele frumoase? Sunt ele vinovate cu ceva? Nu! Dacă frumoasele n'au nici un merit că-s frumoase așa a fost voința Plăsmuitorului, carele a știut ce face.

Și apoi s'a constatat că aproape toate frumoasele au sufletele... urâte, pe când urăsenile au su letele frumoase. Aici este meritul femeiei. Frumusețea trupeză li-a fost dăruită și de aceea ele n'au nici-un merit pentru ea; în schimb cele urâte — pentru frumusețea lor sufletească — au tot meritul, deoarece ele însăși au contribuit la această frumusețe.

O altă cugetare, însă indiană, sună: „Dacă frumusețea trupeză este poteca care duce sigur la pierzare apoi urăsenia trupeză aproape întotdeauna duce la virtute”. Și așa chiar este. Pentrucă un suflet frumos — aflat într-o urăsenie — niciodată nu va duce la păcat — cum adeseori târăște sufletul cel urât dintr'un corp frumos.

... Și o asemenea frumusețe a început lumea europeană ca s'aleagă și să răsplătească!

Pr. Gr. D. Cruceanu  
Hagi Doctorand

Foarte bine! avem numai atât de daogot: să nu se uite că sunt femei frumoase care au și sufletul bun și frumos și viceversa.



„ARĂDANA” Bancă de Credit pentru Industrie și Comerț S. A.

## CONVOCARE

Dirjecțiunea Institutului „ARĂDANA”, Bancă de credit pentru industrie și comerț S. A., în virtutea art. 4 din statute, convoacă prin aceasta pe Domnii acționari la a

## IX-a adunare generală ordinară,

care se va ține în Arad la 24 Februarie 1929, Duminică la orele 11 a. m. în localurile Institutului „ARĂDANA”, Bulevardu Regele Ferdinand I, Nr. 40, cu următoarea ORDINE DE ZI:

1. Raportul Direcțiunii și al Consiliului pe Cenzori, stabilirea bilanțului și descărcarea Consiliului de Administrație și Cenzori pentru gestiunea anului 1928.
  2. Deciderea asupra distribuirii profitului net.
  3. Al-gerea membrilor în Consiliul de Cenzori pe un period de un an.
  4. Eventuale alte propuneri prezentate Direcțiunii în sensul Art. 13 din Statute cu 48 ore înainte de Adunare.
- Arad, din ședința Direcțiunii ținută la 9 Ianuarie 1929.

Dirjecțiunea Institutului

„ARĂDANA”

bancă de credit pentru industrie și comerț s. a.

## ACTIV. CONT BILANȚ încheiat la 31 Decembrie 1928. PASIV.

Casa în numerar . . . . .	707056 04	Capital social . . . . .	7500000 -
Efecte de primit . . . . .	44427165 -	Fond de rezervă . . . . .	1231988 -
Imprumut de cont curent . . . . .	2750589 -	Fond de penziune . . . . .	628979 04
Conturi curente debitoare . . . . .	1081459 48	Depuneri spre fructificare . . . . .	13104192 25
Capital de cointeresare . . . . .	300000 -	Bănci . . . . .	755882 -
Efecte publice și acțiuni . . . . .	301322 -	Conturi curente creditoare . . . . .	26268 1 65
Imobile . . . . .	550 000	Reescont la Banca Națională . . . . .	12137000 -
amortizat . . . . .	50 000	Reesc. la Soc. Naț. de Cred. Ind. . . . .	1944000 -
Mobilier . . . . .	1 -	Reesc. la Banca Românească . . . . .	4077000 -
		Reesc. special la B. Românească . . . . .	1960000 -
		Dividendă neridicată . . . . .	84685 80
		Depozite pt vase împrumutate . . . . .	88309 40
		Interese convenite anului 1929 . . . . .	85000 -
		Profit curat . . . . .	3058744 38
	50047592 52		50047592 52

## DEBIT. CONTUL PROFIT și PIERDERE încheiat la 31 Decembrie 1928. CREDIT.

Spese generale . . . . .	368335 -	Interese, comisioane și alte venituri . . . . .	7504085 60
Salare, bani de locuință . . . . .	928600 -		
Impozita către Stat . . . . .	394922 -		
Interese la depuneri . . . . .	1224148 22		
Interese reescont . . . . .	1529336 -		
Profit curat . . . . .	3058744 38		
	7504085 60		7504085 60

Arad, la 31 Decembrie 1928.

Pentru contabilitate,  
Gheorghe Irimie  
contabil autorizat.

## DIRECȚIUNEA:

Dr. Mihai Mărcuș  
președinte.  
Ștefan Mateescu

Vasile V. Ștefan  
Teodor Stan  
Cornel Lazar  
Ioan Cheza

Ioan Tatu  
director executiv.  
Mihail Constantin

## CONSILIUL DE CENZORI:

Brutus Păcuraru, Ștefan Ieșanu, Gligorie Petrescu, ing. Aurel Florescu, Augustin Butariu.

Nr. 130 | 1929.

## Publicațiune.

Primăria comunei Șiria publică următoarele licitațiuni pe ziua de 6 Martie 1929.

1. La orele 8 pentru furnizarea registrelor, imprimatelor și utensilelor de birou.

2. La orele 9 pentru renovarea rechizitelor de pompierii, a trăsurilor și harnașamentului.

3. La orele 10 pentru facerea planului general de sistematizare.

4. La orele 11 pentru iluminatul drumurilor.

5. La orele 12 pentru construcția și întreținerea podurilor și fântânilor din comună.

6. La orele 14 pentru furnizarea vălaelor și materialului necesar întreținerii fântânilor din hotar, precum și pentru întreținerea podurilor și șanțurilor din hotar.

7. La orele 15 pentru lucrări mai mici în legătură cu întreținerea edificii comunale, precum și pentru furnizarea materialului necesar grajdului taurilor, abatorului etc.

8. La orele 16 pentru stăpînire spinilor de pe pășunea comună de pe durata anului 1929.

9. La orele 17 pentru darea în arendă pe 5 ani a casei așa zise alui Clănețușu.

10. La orele 18 pentru vânzarea gunoiului din curtea grajdului comunal.

11. La orele 19 pentru furnizarea ovășului, porumbului și paelor necesare reproducătorilor comunali pe anul 1929.

Caetele de sarcini se pot vedea în broul notarului comunal.

Licitățiunile se vor ține pe lângă respectarea dispozițiilor Art. 72—83 din Legea contabilității publice: cu oferte scrise, închise și sigilate.

Vadiul în fiecare caz este 10% din suma din caetul de sarcini.

Șiria, la 19 Ianuarie 1929.

Primăria

## Publicație de Licitatie.

Primăria comunei Șeitin publică licitație cu oferte închise pentru furnizarea imprimatelor, hârtiilor și rechizitelor de birou necesara Primăriei pe anul 1929 Licităția se va ține în 28 Februarie 1929 a. m. ora 9.

Șeitin, la 9 Ianuarie 1929.

Primăria.

Nr. 2540 | 928

## Publicație de Licitatie

Primăria comunei publică licitația cu oferte închise pentru furnizarea furagelor și grăunțelor necesare pentru taurii și caii comunei pe anul 1929. Licităția se va ține în ziua de 28, Februarie 1929 ora 9 și condițiunile de licitație se pot vedea zilnic la primărie.

Seitin, la 30 Decembrie 1928.

Primăria.

Nr. 151 | 1929.

PRIMĂRIA  
Comunei Turnu.  
PUBLICAȚIUNE.

Primăria comunei Turnu ține licitație publică pe ziua de 15 Martie 1929 ora 10 privitor la următoarele furnituri și reparațiuni necesare pe anul 1929.

Pentru furnizarea petrolului, lampelor, sticle, fitile, chibrituri, pentru iluminatul biourilor dela Primărie și străzilor.

Pentru furnizarea a 196 m<sup>3</sup> steri lemne primăriei, școalelor, locuinței notarului.

Pentru furnizarea imprimatelor hârtiei, registrelor de asemenea ca și compactarea registrelor și cărților de legi și specialitate.

Pentru ținerea în bună condiție a străzilor, căruțelor, harnașamentelor, rechizitelor de pompieri, potcovirea cailor și armăsarilor, fântânilor din interiorul comunei și hotar și podurilor; șanțurilor din interiorul comunei și hotar și a edificii comunale.

Pentru cumpărarea și așezarea pe străzi și în parcul comunei a arborilor și întreținerea parcului.

Pentru furnizarea celor 50m/m porumb, 105m/m ovăș, 100m/m paie de așternut necesare cailor și animalelor de reproducție și 18 m/m grâu, 15m/m orz ca și com-petița notarului

Pentru cumpărarea alor 2 tauri și 2 vieri de reproducție și vinderia alor 2 vieri selecționați.

Pentru cumpărarea lemnului, fierului, scândurilor, cimentului, tuburilor de ciment și a varului necesar pentru garduri, poduri, șanțuri, edificii comunale, căruțe, trăsuri și pompelor de incendiu, transportul petrișului și nisipului necesar și edificarea unui șopron pe izlazul comunei.

Pentru repararea și întreținerea mobilierului primăriei, precum și furnizarea alor 2 paturi și mobilierul necesar spitalului epidemic.

Pentru confecționarea uniformelor, încălțămintelor și echipamentului necesar guarzilor și servitorului comunal.

Licitățiunea se va ține în conformitate cu art. 72 83 din legea contabilității publice.

Turnu, la 1 Febr. 1929.

Primăria.

În interesul D-voastră cercetați  
croitoria de domni

## Coroban Ștefan

Str. ION RUSU ȘIRIANU Nr. 2

unde să confecționează cele mai  
elegante haine după ultima modă.  
flici se pregătesc și uniforme  
luccionarilor C. F. R.

Basinul de înot SIMAY

pentru bărbați și femei deschis  
Luni, Joi, și Duminică între orele 4—8 d. m.

Prețul unui bilet Lei 30 în care este cuprins și serviciul.

:: :: Școală de înot. :: ::

Reclama este sufletul  
comerțului

Rugăm achitați abonamentul!

Schimbărilor Atenție!!

Consortiul furnizator a Căilor ferate cu numele:

LAZAR TATU, Arad, Str. Col. Paulian No. 11.

VASILIE IVAN, Arad, Str. Emilescu No 26

NICOLAE JOSIF Arad, Str. Românului confecționează un formele reglementare garantat și cu prețul cel mai puțin.

Primăria Com. Socodor.

Nr. 109 | 1929.

Publicațiune.

Se publică că în ziua de 27 Faun 1929, se vor ține următoarele licitațiuni publice. Intrucât una din aceste licitațiuni sau nici una nu va avea rezultat licitațiunile se vor ține la data de 20 Martie 1929, tot la orele indicate mai jos.

I.

La orele 8 pentru livrarea alor 132 m. lemne de foc esență tare cal. I.

II.

La orele 8 și jum. pentru livrarea alor 300 litri petrolou.

III.

La orele 9 pentru compactarea registrelor și cărților de legi, pentru furnizarea imprimatelor și furniturilor de cancelarie necesare pe anul 1929.

IV.

La orele 9 și jumătate pentru furnizarea alor 12 scaune de birou și alte mobile necesare biroului.

V.

La orele 10 pentru lucrările de întreținere a recvizitelor de pom-pierit.

VI.

La orele 10 și jum. pentru livrarea alor 3000 kg. ovăș pentru caii comunali, repararea trăsorei comunale, harnașamentului și cumpărarea unei trăsuri noi.

VII.

La orele 11, pentru livrare a mantalelor, hainelor de iarnă și vară, ghetelor cismelor, precum și repararea armamentului garzilor com.

VIII.

La orele 11 și jum. pentru cumpărarea materialului necesar la întreținerea podurilor și fântânilor din comună.

Caietele de sarcini referitoare la aceste licitațiuni se pot vedea zilnic în biroul notarului comun.

Licitatiunile se vor ține în conformitate cu L. C. P.

Deodată cu ofertele se va înalta și o cautiune de 5%, din suma oferită, care apoi se va completa la 10%. Cautiunea se va depune la Administrația Financiară Arad și recipisa se va anexa la oferte.

Socodor, la 17 Ianuarie 1929. Primăria.

CREMA DE FAȚĂ „MARGIT” De vânzare pretutindeni

PRIMĂRIA com. Cetatea.

Nr. 153 | 1929.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștință interesaiilor, că Primăria Cetatei în ziua de 26 Februarie 1929 următoarele licitațiuni publice, cu oferte închise și sigilate.

I.

La ora 8, pentru cumpărarea a 2 tauri și 3 veri pentru reproducție.

II.

La ora 8 și 30, pentru cumpărarea furajelor și rechizitelor necesari la grăjdurile reproducătorilor.

III.

La ora 9, pentru cumpărarea a 3 vase de apă, din metal, pe roate și a altor rechizite de pom-pierit, precum și pentru repararea lor.

IV.

La ora 10, pentru furnizarea materialelor necesare și darea în întreprindere a lucrărilor împreunate cu repararea edificii, gardurilor, podurilor și a fântânelor comunale.

V.

La ora 11, pentru furnizarea registrelor și imprimatelor, rechizitelor de birou, cărților de legi și regulamente și compactarea lor.

VI.

La ora 12, pentru confecționarea îmbrăcămintei și armamentului garzilor comunali.

VII.

La ora 13, pentru darea în întreprindere a lucrărilor comunale.

VIII.

La ora 13 jum., pentru tăierea lemnelor din pădurea satului Musca.

IX.

La ora 13 jum., pentru cumpărarea a două bascule și pentru montarea lor.

X.

La ora 16, pentru tăierea spinilor de pe imășuri.

XI.

La ora 16 30 min., pentru lucrările de lemnar, dogar, faur, mecanic, tinichiu, zidar, etc.

XII.

La ora 17, pentru cumpărarea pietrișului necesar pe străzile comunale.

Licitatiunile se vor ține în conformitate cu Art. 72—83 ai legii contabilității publice.

Cetatea, la 16 Ianuarie 1929 Primăria.

- Prima croitorie bărbătească militară și civilă A. K ss și fiul succesorii Scheer și Mayer croitori Arad, Bulevardul Reg Ferd. No. 3 execută comenzi prompt din stofele cele mai bune confecțiuni elegante Prețuri moderate. Cereți prospecte pentru halne militare (și schimbăș)

„LUCEAFĂRUL”

Societate în nume colectiv pentru Credit și Economii ANTONIU LAȚIA și Soții

CONTUL BILANT la 31 Decembrie 1928\*

Table with columns for ACTIV (Cassa numerar, Efecte scontate, Cont-curent, Mobilier, Valori, Valute) and PASIV (Capital social, Depuneri spre fr., Reescont, Interese tr., Profit) with corresponding monetary values.

CONTUL PIERDERI ȘI PROFIT.

Table with columns for CHELTUELI (Report din anul 1927, Spese salarii și chirie, Interese la dep. spre fr., Profit net) and VENITE (Comisioane și dobânzi, etc.) with corresponding monetary values.

Pesac, la 8 Ianuarie 1929.

Diracțiunea:

„LUCEAFĂRUL”, Societate în nume colectiv pentru Credit și Economii a lui ANTONIU LAȚIA și Soții.

Pentru contabilitate: E. BOARIU.

\* Societarii garantează, conform legii comerciale și a contractului social, (vezi și înregistrarea de trib. Nr. 35 | 1928 | 4) cu averile lor personale.

„NĂDLĂCANA”

INSTITUT DE CREDIT ȘI ECONOMII, SOCIETATE PE ACȚIUNI ÎN NĂDLAC.

CONVOCARE.

Domnii acționari ai Institutului de credit și economii, societate pe acțiuni „Nădlăcana” se înviiă prin prezenta, conform art. 18 din statute la

a XXXI-a adunare generală ordinară,

care se va ține în Nădlac, la 16 Februarie 1929 în localul băncii la ora 11 a. m.

OBIECTELE:

- 1. Constituirea. 2. Raportul anual al Consiliului de Administrație, raportul Comitetului de Cenzori și bilanțul anului de gestiune 1928. 3. Distribuirea profitului net realizat conform bilanțului. 4. Fixarea jetoanelor de prezență 5. Alegerea alor 2 membri în Consiliul de Administrație.

Nădlac, la 23 Ianuarie 1929.

Consiliul de Administrație.

CONTUL BILANT la 31 Decembrie 1928.

Table with columns for ACTIVA (Cassa în numerar, Gir la Bea Naț. Rom., Escont, Imprumut în cont-curent, Efecte în face proprie, Efectele fondului de penzii, Imobilele, Mobilier, Diversi debitori) and PASIVA (Capital social, Fond gen. de rezervă, Fond spec., Fond de amortizări, Fond de penziuni, Depuneri spre fructificare, Depozite, Reescont la Banca Națională a României și la diverse bănci, Conturi-Curent, Dividendă nereclamată, Interese cuvenite anulului viitor, Profit net) with corresponding monetary values.

Nădlac, la 31 Decembrie 1928.

Director executiv: s. s. Aurel Sterca Șulufin expert-contabil

Director administrativ: s. s. Tricra Petru Pribeag expert-contabil s. s. Ludovic Jambrik contabil

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

s. s. Dimitrie Roșcău s. s. Nicolae Gheran s. s. Aurel Petrovicu s. s. Gligor Vidican s. s. Dimitrie Micu s. s. Ivan Bujna s. s. Nicolae Morariu

COMITETUL DE CENZORI:

Subsemnatul comitet de cenzori, am examinat contul prezent și l-am aflat în regulă și în deplină consonanță cu registrele Institutului.

s. s. Virgil Antonescu s. s. Ioan Mercea s. s. Gheorghe Petrovicu s. s. Uroș Toloreanu s. s. Dimitrie Micu

Primăria Com. Cetatea.

Nr. 194—1929.

Publicațiune.

Pentru livrarea lemnelor de foc necesare Primăriei și școlilor din Comună pe anul...

gară în Comună și tăierea lemnelor, se va ține licitație cu oferte închise și sigilate în 26 Febr. 1929 ora 10 și 1/2 a. m. în biroul Primăriei, conform Art. 72—83 ai Legii contabilității publice.

Condițiunile și caietul de sarcini se pot vedea la Nota...

